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POLITIKAI NAPILAP.
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TOLLHEGYEN.
— juliua 30.

(A tulipán.) H >va indult a tvlipán és 
hova ért? Mit akart nyerni és mit kapott? 
— Soha ig8zabb, jobb irányú mozgalom 
Magyarországon nem indult meg, mint az a 
mozgalom, — a tulipán jegyében — hogy 
Magyarországon minden ember a lehetősé­
gig magyar kéznek a munkáját honorálja s 
ne adjuk el pénzünket idegeneknek, főké 
pan a bájos osztrák birodalomnak. Ezt a 
frázist (sajnos, csak frázis) mindenki tetsze­
tősnek találta. Abban a részében t. i, hogy 
a kabátja gallérjára szúrjon egy tulipánt, 
vagy a nyakkendőjébe. Ezzel lehet meg­
menteni Magyarországot a koldussagtól Azt 
mondják a rossz nyelvek, (és a jó torkok) 
hogy vannak kereskedők, akik „Very old 
Jamaika“ néven akár hidegen készült ru­
mot hoznak forgalomba. Sztámpilyia, vagy 
ha úgy tetszik ; stampiglia kérdés az egész. 
Vagy „Valódi tokaji asszu“ vinvettet tesz­
nek a valódi őseviokás boros üvegre. Úgy 
sejtem, hogy a rossz nyelveknek (és jó tor­
koknak) ebben az esetben igazuk van. És 
vájjon mi a külömbség a tulipános, a „va­
lódi szabadalmazott magyar ipar pártoló* 
vinyettes urak s a „Very c/d Jamaika“ vi- 
nyetíes üvegek között ? Mert kétségkívül 
van Legalább is annyi, hogy az egyiket 
emberek viselik, a másikat rumos üvegek. 
Tartalom tekintetében ? . . . Talán semmi. 
Az egyik épp annyira nem igaz, mint a 
másik. És az ellen tulipán ? Az osztrákok 
bojkottot indítanak minden magyar nyers- 
termény ellen. De tulipán nélkül. Csak lé 
nyékben nyilatkozó bojkottot. A mi tulipá­
nunk pedig csak elvben és a gomblyukak 
ban virágzik. Vájjon ismét ki csinált jobb 
üzletet ?

(A pozsonyi villamos) Pozsonyban 
van szá nos utca és minden utcán sok sa- 
r°k . . . És véletlenül magyar villamgyár 
is. És Pozsony mintha Magyarország terü­
letéhez tartoznék. Ezen a „magyar globus“ on 
sak minden furcsaság esett meg. Egyik mi­
niszter. luok pl. március 15-ét áttette április 
U-re. Egy nagynevű miniszter pedig elren­
delte, hogy nálunk fél 1 órakor legyen 12 
üra, fa neve Ba val kezdődik, és ross sal 
végződik). Arra is volt eset, hogy egyik 
rengeteg tekintélyű miniszterünk (annak a 
nevét nem jelezzük, mert most nem jár az
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ilyenre kedvező széli,) miniszteri rendelettel
hatályon kívül helyez törvényt (lásd 

12a000— 902. B. m. ez. rend. 374 § a). Csak 
olyan dolog nem esett még meg eddig, hogy 
magyar várost, magyar törvény erejével 
Bc.es külvárosává tegyenek. Most pedig erre 
van kilátás. Pozsonynak naponta Bécsosel 
száz és nem tudom hányszor közlekedő vil­
lamos vasútra van szüksége. Hogy termé­
szetesen mentül nagyobb közösségbe jus 
sori — nem Budapesttel, de természetesen 
Bécscsel. Budapest felé pedig már tán túlon­
túl sok is az a napi 20—25 járat ? De diez- 
tingváljunk. Vájjon Pozsonynak kell-e ez a 
vasút ? Hiszen Pozsony virágzó, népes, ön­
álló város, miért, mi okon olvadna be és fo­
kozná le magát mindjárt Bécs, pardon: Gross- 
Wien külvárosává ? De Béosnek igazán kedves 
alkalom ez a tervezet átruocanás a magyar te­
rületre. Tehát érdeke Bécsnek. És állítólag egy 
részvényes főherceg urnák is. És éhből az a 
következtetés, hogy ha Bécsnok és egy fő­
hercegnek kell valami: azt a magyar kor­
mány hódoló készséggel mos is csináltatja ?
• • - Igen, igen. Tudjuk, hogy a kormány 
tele van csupa nemzeties szinti jóakarattal, 
nemzeti érdekű törekvésekkel. Bízhatunk is 
benne épp ezért. De mit is mond Dante : a 
pokol alja is jó szándékkal vtn kikövezve. 
A kereskedelemügyi miniszter ur ezt olasz 
eredetiből is tudhatná.

*

(Dante.) Valahol azt mondja Dante, 
hogy tudásra csak úgy tehetünk szert, hogyha 
amit egyszer megtanultunk, azt nem felejtjük 
el. Ennélfogva a Bourbonok csak fóltudósok 
voltak, mert bár nem is felejtettek, de nem 
is tanultak semmit — ha igaz, amit Talley­
rand mondott. — A nemzet pedig ? Óh, 
tanulni nem igen szoktunk semmiből sem, 
de felejteni nagyon szivesen. Főkép udvari 
ebédeken. Erről Írni elfelejtjük, hogy a világ 
egyik leggaed ;gabb uralkodó házának, a 
világ egy legnagyobb civillisztáját szavazzuk 
meg. Elfelejtjük, hogy ennek fejében semmi 
ellenszolgáltatást som kapunk. Még a ma­
gyar viz is (bár a civili-zta kiadásai között 
ez a legkisebb tétel) büdös. Csak a bécsi 
méz jó a magyar király várpalotájában. —
E felejtjük, hogy az udvar mi nálunk jófor­
mán semmit se költ. És még most se tanul­
tuk meg, hogyan lehetne, — ha másképen 
nem — rászorítani az udvart, hogy valamit 
au ő óriás civilisztájából és rengeteg magán 
vagyonából, kincseiből, ennek a hóbortos jó 
bolond Magyarországnak is adjon vissza. —

Nana tanultuk meg a módját annak, hogy 
az udvart o törvényt k (1848 és 1867) világos, 
jóhiszemű intézkedései értelmében évente leg­
alább félévet magunkhoz rögzítsük. Csaknem 
egyenes szóval mondják meg nekünk : nem 
a szereteted kell nekem, bolond magyar, da 
a pénzed. Csak a pór:z d. És mi beszolgál­
tatjuk miad a kettőt . . . Miért nem visszük 
hát legalább a mi nagy hibánkat : a fele- 
dékanységet — egy erényes túlzásba ? Ha 
például egyszer elfelejtenénk megszavazni az 
őrült magasra csigázott cmlissíét ?

*

(Mit kíván a nép ?) Régi eset, de 
jellemző ma is : Ferenc császár tudvalevőleg 
nagyon szerette a tiroliakat s az ő szokásos 
atyasáeos, kenetteljes modorában el-elbeszél- 
getett velük, Egyszer Tirolban jártában egy 
falu birájától azt kérdi :

— Mit kívántok tőlem, kedves gyer­
mekeim V

A bíró kis vártáivá és fejvakarás után 
azt mondja :

— Mi. nem kívánunk semmit sem, csak 
te ne kívánnál tőlünk.

A társadalmi kérdés.
— Julius 30.

Korunkban a társadalmi kérdés 
uralja a gazdasági élet minden terré­
numát ; a különböző társadalomtan! 
programmok foglalják le maguknak 
különösen ez alsóbb néposztályok egész 
tömegeinek szivét lelkét, gondolkodását. 
Szóval a mai társadalmi és gazdasági 
mozgalmak mindinkább a szociálizmus 
jegyében keletkeznek és leggyakrabban 
ugyané szocializmus rengeteg tanaitól 
telítve nyerik erőszakos kifejlődésüket.

Mindezek dacára oly fokú tájéko­
zatlanságot tapasztalhatunk minden té­
ren, a szociális eszmék lényege felől, 
hogy méltán csodálkozhatunk azon, 
hogy miként tehetett a szociálizmus 
hazánkban olyan nagyarányú hódítást ? 
Ez pedig tulajdonítható annak, hogy 
a különböző szociálista frakciók hirdetői 
és agitátorai nagyrészt egyszerűen mel­
lőzték az igaz szociálizmusban kétség­
kívül létező nemes eszmei tartalmat 
és csupán a szociálizmus ferde kinö­
véseivel képeztek maguknak közvéle­
ményt, számítva a nagy munkás töme­
gek valóban nyomasztó helyzetére, 
melyeket aztán magukhoz is láncoltak
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a munkás osztály elkeseredésének kellő 
érvényesülést nyitó gazdasági terror­
jaikkal, a fennálló rendet, a vagyon, 
a házasság és család szentségét támadó 
tanaikkal, mely utóbbi azonkívül még 
nagyon is kedvezett az alsóbb nép- 
rétegeknél hova tovább mindjobban el­
harapódzott laza erkölcsi felfogásnak.

A szociális eszmék ezen zűrzava­
rában elsőrendű kötelesség felállítani a 
szellemi útjelzőket, felvilágosítani a 
népet a szociálizmus valódi lényege 
és tartalma felől, hogy a nemzetköziek 
határt nem ismerő izgatásai, kik a 
szociálizmus leple alatt uszítják a mun­
kás osztályt és a föld népét a haza, 
a társadalmi rend ellen, tagadtatják 
meg vele Istenét, ősei vallását — célt 
téveszszenek és ne hassanak bomlasz- 
íólag a józan magyar nép lelkületére. 
Eléggé sajnálatos, hogy ezeknek az 
izgatóknak még mindig oly nagy ha­
tásuk van az alsóbb néposztályokra, 
mint azt a folytonos, nagyobb hánya­
dában amúgy is a munkásokra kedve­
zőtlen kimenetelű sztrájkok és a leg­
utóbbi arató sztrájk megdöbbentő adatai 
bizonyítják.

De bármennyire is visszariasztó 
légyen az a pusztítás, melyet a szociá­
lizmus jelszava alatt a legszélesebb 
néprétegek körében tapasztalunk, nem 
szabad visszariadnunk, hanem fel kell 
vennünk a harcot e felforgató törek­
vésekkel szemben. Itt nagy és komoly 
társadalmi munka vár azokra, kik a 
nén szellemi és gazdasági erösbödését 
szivükön viselik és kik a külföldről 
behozott tévtanok káros behatásaitól 
megakarják menteni a nagy feladatokra 
hivatott ínagyar munkásosztályt.

Nézzük csak, hogy mi okozta ezen 
tévtanok gyors terjedését ? Ha mélyen 
belepillantunk a népié,ek megnyilvánu­
lásaiba — látni fogjuk, hogy egyedüli 
és legfőbb okozat az, hogy a munkás- 
osztály érdekeivel eddig egyedül a fel­
forgató nemzetköziség foglalkozott. És 
az a munkásosztály, mely még lét­
érdekeiben sem volt biztosítva, nem 
nézte azt, hogy mily veszélyes tanokat 
fogad kebelébe, hanem csak azt, hogy

Szárnyaszegett dalok.
VII.

Nem érdemied te azt a sok dalt,
Amit a szivem dalol neked!
- Lelkemnek mind egy-egy darabja — 
kmit titokban

Hozzád én el'süidözgetek 1

Nem érdemied te ezt a lelket,
-.mely utánad annyit zokog !

8.;m azt a sok kínt, mit kiállott, 
víegérdemelni,

Te jegszobor, schsem fogod !

Nem érdemied te ezt a szívet,
■lely annyi but, dalt zokog neked !

8 né. is, meglásd, addig zokog majd,
-ddi dalolgat,

Mig fájdalmában megreped 1

VIII.
Csalódtam benned . . .

Valamit vártam,
ikor veled kart karba fűzve jártam 

A hoidsugároi némaságban . . .
S csalódtam benned !

Csalódtam benned . . .
Valamit kértem !

SZABADBA®

az az irány az ő nyomasztó helyzetén 
akar segíteni — még pedig erőszakkal.

Ezeket a rózsás állapotokat kell 
tehát elsősorban megszüntetni.

Az értelmiség és a felsőbb társa­
dalmi osztályok karolják fel a gazda­
ságilag elnyomott osztályok érdekeit. 
Intézményekkel kell biztosi tanunk a 
munka kellő méltánylását. Csakis igy 
menthetők meg a nagy munkás töme­
gek a felforgató tévtanok enerváló 
behatásaitól.

Foglalkozzunk tehát jó akaratulag 
a munkás osztály jogos érdekeivel.

Palatina«.

Politikai hírek.
— Miniszterek a királynál. Buda

pestről jelentik : Wekerle Sándor dr. minisz 
terelnök ma délután a királyhoz Lchlbe uta 
zik. Ándrássy Gyula gróf belügyminiszter, 
aki jelenleg Ikerváron időzik, innen utazik 
Ischlbe. Ö felségének jelentést tesznek a 
politikai helyzetről.

= Jueth Gyula disspolgársága.
Justh Gyulát — a mint nekünk jelentik — 
a képviselő ház elnökét Marosvásárhely vá­
rosa díszpolgárává választotta, amiről a kö­
vetkező táviratban értesítették : „ Marosvásár­
hely szabad királyi város törvényhatósági 
bizottságának mai napon tartott közgyűlést. 
Méltóságodat hazánk érdekében kifejtett ve­
zető működésének hálás elismerésével, lelke­
sedéssel és egyhangúlag diazpolgárává vá­
lasztotta meg. Örömmel üdvözöljük ez al­
kalomból Méltóságodat, kérjük továbbra is 
üdvös működését szeretett hazánk javára. 
A város tanácsa nevében dr, Barády György 
polgármester.

— Barabás Nagykőrösön. Barabás
Béla a nagykőrösi kerület jelöltje tegnap 
mondotta el Nagykőröröu prograrambeszédó-t. 
A választás augusztus másodikéra van ki 
tűzve.

— Ellenzéki párt szervezés. A fő­
városban a hetedik kerületi választási ered­
mény hatása alatt ma este a polgárság 
értekezletet tartott. Az értekezleten elhatá 
rozták, egy nagy ellenzéki párt országos szer­
vezését, melynek programmja a népjogok ki- 
terjesztésének elvén alapszik.

Az éltem’, lelkem’ én odaígértem 
A csillagíényes méla éjben . . .

S csalódtam benned 1

Csalódtam benned . . .
Csak egy szót vártam.

Mikor feléd dalokban szálldogáltam . . . 
Lelkemben most holt némaság van . . . 

Csalódtam bernied !
Szabó István.

4 legutolsó
Irta : Vidovich Ernő.

S szólott Bernardo 1 
— Bocsáss meg, hogy visszajöttem. 

Valami mindig visszavonzott. A mint bo­
lyongtam utal-in pusztaságon, abban a világ- 

j ban, a hol nincs holüfóny, csiltagvilág, csak 
i az izzó lelkek világítanak, mikor mélységes 

keserűségemben darabok’-'* törtem a lantom, 
I hogy öHszefoldozl ’ja, ^lőttem lebe-

get az arcod mindig. L ék, -3 még, mi­
kor a kert útjait jár'.ux s ón nagy cymeusan 
azt vitattam, hogy soha nem lesz a felesé­
gem az, a kit szeretni fogok s te meggyőz­
tél róla. hogy igen feleségül vennem, mert 
a szerelem nagyobb ur minden óleífilozófi-

1906. julius 31.

Országgyűlés.
A képviselő ház ülése.

— Saját tudósítónktól. • —
Budapest, julius 30.

A képviselőház ma tartotta a szünidő­
előtti utolsó ülését. Izgalmassá tette azt 
Achim Andrásnak interpellációja, melynek 
tárgya volt a honvédelmiminiszter által állí­
tólag elkövetett erőszakoskodás. Wekerle az 
esetet előre is lehetetlennek nyilvánította 
végleges választ Jekelfalusy miniszter távol­
létében nem adhatott.

Benedek János jegyző: felolvassa a 
múlt ülés jegyzőkönyvét.

Herman Ferenc : Kifogásol a azt, hogy 
a jegyzőkönyvben az áll, hogy a Ház Beck 
Lajost igazolta, holott ez a mandátum még 
a bíráló bizottságnál van.

Einök : A jegyzőkönyvet megváltoz 
tatni nem lehet, mert híven van benne az, 
a mi történt. Uj határozatot kell hozni.

A Ház a jegyzőkönyvet hitelesíti is.
Elnök előterjesztésére a Ház újabb 

határozatot hoz Beck Lajos mandátuma 
ügyében.

A Ház elhatározza, hogy részt vesz a 
Waseinghton szobor szeptember 16 iki le­
leplezési ünnepén.

Elnök jelenti hogy Achim L András 
engedélyt kórt, hogy Kovács András letar 
tóztstása ügyében sürgős interpellációt ter­
jeszthessen elő. Elnök az engedélyt meg 
adja.

Okoliosányi László jelenti, hogy Eöt­
vös Károly, Fiiippih Kálmán és Müller Ká 
roly mandátuma rendben találtatott és a 30 
nap fentartásával igazoltatnak.

Achim L András: Jeke'falussy mi- 
riszter egy alkalmazóijával szemben olyan 
eljárást követett, a mely enyhén szólva, a 
legsúlyosabb törvén,telemig. Röviden elő­
adja Kovács Gyula ispán le artózta'-ását.

Tartozott a miniszternek s mikor őt a 
miniszterelnök meglátta, csendőrökkel elfo­
gatta s csupán akkor rendelte cl telefonon 
a szabadon bocsá'.tatását. A mikor Kovács 
a követelést a csendőrőrs kezébe lefizette. 
A miniszter ur a minap azt mondta, hogy 
a hadseregben a magyar szellemet fogja táp 
lálni. Nohát ez a pé daadás furcsa szellem. 
Interpellációt intéz az igazságügyi és bel­
ügyminiszterhez. Az igazságügy minisztertől 
azt kérdi hajlaadó-e az ügyészséget utasí­
tani, hogy a miniszter ellen zsarolás és hi­
vatalos hatalomnál való visszaélés miatt az 
eljárást megindítsa.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A 
képviselő ur » szakminiszterek távollótébeu 
a kormánytól kér nyilatkozatot. Röviden ki

ánál. S a ho d előbujt a fellegek mögül s 
néma boldogsággal nizíiik amint sugarait 
odaveti sejtelmes érzésektől, az első szere­
lem szenved lyótől ragyogó arcunkra. Ugy-e 
igy volt édes Álom? Bocsáss meg, hogy 
ezen a néven szólítalak, de az, voltál te, 
Álom, eitíinő, tovasuhanó édes Álom. Hány 
szór álmodtam már azóta s mégis vissza­
térek hozzád, visszahívott valami.

— Nem tudnám megmondani, mi az. 
Sokszor tűnődtem, álmatlan éjszakákon, mi­
kor újabb csalódás érte a lelkem, miért je­
lensz meg iá előttem ? Miért látom vidám, 
gondtalan arcod, miért tábora azt a halk, 
elfojtott kacajt ? Sokszor a válláram tetted 
a kezed, vagy vógigsimitottad izzó horn to 
kom. S egyszer — bocsáss meg, hogy meg 
merem vallani — felém hajoltál s megeső 
koltad a homlokom. Röpke csók volt, de itt 
érzem ma is.

— Hányszor szerettem azóta Úgy 11 
legelsőre i0 is emióksz 1 XLk r e y szőke 

I hajkoronáér kitéptem a 6: minden
emléket s elhagy mi-»k téged, S a mf.sik kv 
nevetett. Tovább mentem, vittem magaramai 
ez első csalódás omlókét. Mert benned nem 
csa - d am. Reám néztél ábrándosán, egyszer 
megszorítottuk egymás kézé , lopva irágo 
adtai nekem, hogy senki se lássa, az volt a 
mi történetünk.
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jelenti, hogy ezt u tényállást nem hiszi el. 
Ilyesmit a honvédelmi niinia.üerről sem téte­
lezhet fel. A honvédelmi miniszter tegnap­
előtt megkezd'e szabadsagát és igy ma nem 
jöhetett el. Kéri tehát a Házat, hogy tartsa 
fenn ítéletét ebben a kérdésben addig, mig a 
honvédelmi miniszter nyilatkozik. A mi az 
anarkiát illeti, ne a kormánytól féltse az or­
szágot Aoh m ebben a tekintetben, hanem 
azoktól, a kikkel közelebbi relációban áll.

Achim L. András: Ezt az ideiglenes 
nyilatkozatot, addig is, a mis hivatalos nyi­
latkozatot rém kap, tudomásul veszi.

Wekeríe Sándor miniszterelnök : Mi­
után a Ház az előkészítet1 munkálatokat be­
fejezte és a nyári idény is nagyon előreha­
ladott, kéri, hngv a Ház október tizedikéig 
napolja el magát.

Hodzsa Milán : Hosszúnak tartja a 
szabadságot, most a hosszú szünet alatt a 
páriámé tnek nincs módjában ellenőrizni a 
kormány működését. Javasolja, hogy a Ház 
szünete csak szeptember tizedikéig tartson.

Wekerle Sándor: Kéri indítványa el­
fogadását annál is inkább, mert a kormány 
egy hónap alatt nem készítheti elő azokat 
a javaslatokat, melyek a parlament őszi 
munkáját alkotják.

Elnök felteszi a kérdést
A Ház többsége a miniszterelnök in­

dítványát elfogadja s igya Ház ülései októ 
bér tizedikéig elnapoltatnak

Javasolja, hogy a legközelebbi ülés 
öklébe* 10 én d. e. Í0 órakor tartassák.

Ezután elnök a szükséges felhutatma- 
zásokat kéri, mire az ülés n jegyzőkönyv 
hitelesítésével véget ért.

KÖZIQAZQá TAS.

Bérkocsisok dóig».

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.)
— julius 30

A jog- és pénzügyi-bizottság tag­
jait igazán nem érheti szemrehányás. 
Ma délután két és fél órán keresztül 
tanácskoztak arról, hogy az uj bér 
kocsi-szabályrendelet viteldij-táblázatát 
milyen általános irányelvekre fektessék. 
A beható tanácskozás eredménye az 
lett, hogy a kizárólagos óradij számi 
tást, amelynek a rendőrfőkapitány volt 
az egyetlen hive, nem fogadták el, 
hanem kimondták, hogy a vegyes

— S most visszajöttem, édes Alom 
Csapongó lélekkel ; ifjú reményekkel csalta, 
lak meg s visszajöttem összetört szívvel, 
szertefoszl itt reményekkel. Csalódtam min­
denben, de megérdemeltem Vezekelni jöttem.
A te s rod fölött dalolom utolsó dalom s az 
összetöradeze t, foszladuzó huru koboz utolsó 
akkordjaiaál elszáll belőlem is a lélek. Az 
a lélek, a mely sze-etni tudott, a mely szállt 
virágról-virágról, hogy ne találjon b ildogsá- 
got sehol. Kihűlt a szív, a mely azelőtt láng­
gal égett, a fejűm fölött elborult a kék azúr.

Odahajíotfoh fejét a hideg eirköre e néma 
keserűséggel nórte a márványba vésett be 
tűket.

Hirtelen úgy tetszett mintha a sírból 
halk, ho nályos hangok törnének fel, mintha 
körüllebagné a leány siri árnya. S a kisér 
tat szóit !

— őszinte voltál, az leszek ón is. A ; 
81r, a sivár anyaföld nem ismeri a hazug 
Ságot.

— Nem szerettelek soha. Nem volt * 
eK.vébb őszinte barátságnál, a mellyel read ! 
gondoltam s hizolsrett nekem, hogy szerel- 
ntes vagy belém. Te voltál az első férfi a : 

' szeretett és mégis — magam seat ’ud- j 
oűn miért — nem tudtalak szeretni, Sok 
s-tor mondtad magad, hogy az a férj vagy, 

ki sokszor megbánja, hogy születeti, szinte

rendszert kell alkalmazni. Ennek alap­
ján aztán kiadták a javaslatot újabb 
átdolgozás végett a főkapitánynak.

Megváltjuk őszintén, hogy mi szí­
vesebben vettük volna, ha a bizottság 
a főkapitány álláspontjára helyezkedik. 
Azok a szempontok, amelyeket a bi­
zottság egyik-másik tügja a kizárólagos 
óradij számítás ellen felhozott, meg- 
állanak ugyan, de ezeknél sokkal 
súlyosabb az a körülmény, hogy a ve­
gyes rendszernél ezer a kibúvó és újra 
megismétlődhetnek azok a mizériák, 
amelyek most fuvaros és utas között 
állandóan napirenden vannak. A kizáró­
lagos óradij-számitásnál mizériára nincs 
eset.

az ülésről ezt a tudósítást adjuk :
Elnök: Vecsey Imre.
Jegyző: Varga Károly.
Jelenvoltak : Körner Adolf tanácsos, 

dr. Magoss György főügyész, Végh Gyula 
főkapi ány, Simonffy írre, Juhász Ignác, 
Komlóssy Anhur, ifj. Schwarc Vilmos, Nagy 
Sándor, dr. Bacsó Dezső.

Elnök üdvözli a bizottsági tagokat és 
megnyitja az ülés;. Soron van a bérkocsi- 
szabályrendelet folytatólagos tárgyalása.

A viteldijak.
Végh Gyula rendőrfőkapitány az első 

felszólaló. A viteldijak mai megállapítását 
helytelennek tartja. A közönség érdekeit a 
járatok szerint történő viteldij megállapítás 
nem eiégiti ki és a kiszámítás szempontjából 
meglehetős nehézségekkel is jár. Határozott 
véleménye az, hogy a viteldijakat csakis 
óraszámra lehet megállapítani, mert ez elé­
gítené ki mindkét érdekelt felet — a közön­
séget és a bérkocsi tulajdonosokat — leg­
jobban.

Komlóssy Arthur : Hogy értelmezi fő­
kapitány ur a szabályrendelet 13. § ának ezt 
a kifejezését : „a város határterületén.“ ?

Végh Gyula : A határterület meeálla­
pítását a t. bizottságra bízom.

Körner Adolf nem tartja helyesnek a 
főkapitány álláspontját. Miután elméletileg 
nem lehet szabályozni a hajtás sebességét, 
az óraszámdijazás mellett teljesen a bérkocsis 
kényekedvére van bízva az utas. Elismeri 
ugyan, hogy a régi szabályrendeletnek sok 
a hiánya, de egyetlen és legnagyobb előnye, 
hogy a viteldijak megállapítása nem óraszám 
szerint történt.

Juhász Ignác nem tartja igazságosnak, 
hogy a bérKocsi a város belterületén a köves 
utón épen úgy dijaztassék, mint a külterüle­
ten, a feneketlen homokban. A viteldijak

arra vagy praldesztinálva, hogy ne szeres­
sen soha senki.

— S mikor elhagytál engem, akkor 
sem a hűtlenség fájt, de sajnáltalak. En 
nem tudtam vo'na soha megmondani, hogy 
nem szeretlek, fájó szived keserveit nem 
tudtam volna elviselni, de sejtettem, hogy 
az uj ideál a szemedbe mondja hidegen, 
szívtelenül s közben kacag reád avval a kö 
nyörteien ridegséggel, a mellyel csak a szív­
telen leányok tudnak kacagni, akiknek min­
den vágyuk mennél több férfi szivet össze­
törni.

— S látod azt tettem most én is, ősz 
szetörtem a szived, megfosztottalak az utolsó 
reménységtől. Csak menj tovább, ábrándon 
poéta, szeress újra, ismét csalódtál nem ta­
láltad fel a legutolsót-

De Bernardo nem ment tovább. Össze- 
szorított ajakkal, majdnem érzéketlenül né­
zett maga elé. Úgy tett mintha nem h.hlott 
volna semmit.

Azután közelebb lépett a sírkőhöz. Ke­
zét a kőre tette s halkan mondá :

—• Mégis te voltál az utolsó. A mi 
közben történt, ezt mind el lehet feledni, de 
az első és az utolsó álom kiéért örökké.

szempontjából híve Körner tanácsos állás- 
pontjának.

Simonffy Imre a viteldijak emelése el­
len szólal fei. Abból a körülménybe1, hogy 
valósággal tülekednek bérkocsi-engedélyért, 
azt kell következtetnie, hogy a mai viteldi­
jakkal meg vannak elégedve a bérkocsisok. 
A főkapitány álláspontját részben, elfogadja, 
de szükségesnek tar.ja, hogy egyes záratok 
viteldijai zz óraszám megállapítástól külön­
állóan határoztaasák meg. A tarifa kérdés 
már főka >nány korában szerepelt és kísértett.

Bacsó Dezső ; Régen volt biz,’ az. Ak­
kor még t-ilyigán jártunk. (Derültség).

Nagy Sándor az őraszám-dijazásnak a 
híve, de azért nem zárná ki teljesen a 
járatok szerinti megállapítást sem. A külső­
ségekre nem is lehet máskép, mint járat 
szerint, meg Alapítani a viteldijakat.

Komlóssy Arthur : Mindaddig célíaian 
a tanácskozás, a mig a város bel ős külterü­
lete nincs szigorúan elhatárolva. A főkapi­
tány ur nem szerezte be más vidéki városok, 
viteldijszabályzatát, holott a bizotlság múlt 
ülésén erre felkérte. Fieyelmeztet arra, 
hogy a régi szabályzat c-mk a város belte­
rületéről szól, az uj ellenben az egész város 
kúl- és belterületét említi. Ilyen körülmények 
között meglehetősen id ális a 4 ik pontban 
foglalt tarifa. Mindaddig azonban, mig nincs 
eldöntve az a kérdés, hogy hol kezdődik a 
város külterülete, — a tarifa megállapításába 
nem lehet belefogni. Ilyen értelemben indít­
ványt tesz.

Az indítványt elfogadják.
Bacsó Dezső két körzetet venne fel. A 

belterület volna a város és a kertek, a kül­
terület 9z ujosztásu és a majorsági földek 
között elterülő helyek.

Nagy Sándor a viteldijakat az úgyne­
vezett „Nagy Debrecen“ területére állapí­
taná meg. A „Nagy Debrecen“ elnevezés 
magában foglalja a -zárost ás a kerteket a 
Csapó és Homokkert kivételével.

Körner Adolf a vámsorempót jelöli 
meg a kül- és belterület közötti határvonal 
nak. A külterületre való viteldij egyezség 
tárgyát képezné. Ilyen értelemben teszi meg 
indítványát,

Komlóssy Alburnak az az indítványa, 
hogy a tarifát állapítsák meg külön-külön 
a belváros, a szőllőskertek, temetők, nagy­
erdő, fü dőházig

Elnök elrendeli a szavazást.
A bizottság szótöbbséggel Körner Adolf 

indítványát fogadja el. Eszerint a megálla­
pítandó viteldijak a vámsorompón belül 
eső területre vonatkoznak.

Elnök : Következik a tarifa megálla­
pítása.

Komlóssy Arthur a további tárgyalás 
megkezdése előtt azt óhajtja megállapítani, 
hogy mely járatok lenn tnek fix tarifával 
ellátva Indítványozza, hogy a vasúti, szín­
házi és a temetési fuvar vétessék ki az 
óraszám megállapítása alól. Hozzákapcsolná 
még ezek ez a lakodalmat és a versenyeket.

Nógh Gyula az indítványt nem tartja 
elfogadhatónak. Az óraszám- megállapitásná 
nem történhetik meg som a közönség, sem 
a bérkocsis érdekeinek megsértése.

Körner Adolf a két felfogást össze­
egyeztethetnek tartja.

Elnök indítványozza, hogy a belterü­
let osztassak fe) két zónára, amelyek mind­
egyikére külön tarifa szólna. A tarifának 
részletesen tartalmazni kellene az óradijat, s 
az egyes járatok viteldiját vasúthoz színház 
hoz stb. A külsőségekre egységes tarifa 
lenne Ezenkívül nappali és éjjelt idő.

Bacsó Dezső: Miután az óradij számí­
tásnak vannak hívei, előbb elvileg az volna 
eldöntendő, heg, elfogadja e ezt a bizottság.

Juhász Ignác felszólalása után elnök 
szövi gézi az indítványokat és szavazás alá 
bocsájtja őket.

A bizottság egyhangúlag arra az állás 
pontra helyezkedik, hogy a viteldij-számi- 
tás vegyes rendszer, vagyis óraszám ós 
járatok szerint történjék.

Ezután hosszabb vita indult meg, a 
melyet Végh Gyula főkapitány azon indít­
ványa rekesztett he, hogy a javaslatot a bi­
zottság eddigi határozataiból nyert irány-

■ I



*

4

elvek alapján részletes tarifa kidolgozására 
adják vissza neki.

Ezt.az indítványt egyhangúlag elfo­
gadják. Ülés vége 6 órakor.

X Sámsoni vasút. A sámsoni vasút 
építéséhez a város tudvalevőleg 900 000 ko­
ronával járult hozzá jogerős közgyűlési ha­
tározattal. Most, hogy a vasút elkészült óa 
azt átad ák a forgalomnak, az építtető tár 
saság kérte a hozzájárulási összeg kiadását. 
A városi tanács ma tartott ülésén utalvá 
nyozta a kért 200.000 koronát.

Egyház és iskola.
Az ev. ref. egyház presbyteriuma

az e hó 29-án el nem intézett ügyek tár­
gyalása végett e hó 31-én kedden délután 4 
órakor a szokott helyen „másodszori meg­
hívásra“ gyűlést tart, melyen tehát az egy 
házi törvények 30. § a éneimében a „jelen­
lévők többsége határoz.“

ÍROD ILON.
Színi Péter könyve. A régi új­

ságíró gárda egyik jeles tagja most újra 
megjelenik a nyilvánosság előtt. A debre* 
oeni közönség régi ismeiőse Színi Péter 
összegyűjtötte itt ott elszórt novelláit és azt 
egységes kötetben „Mulattató históriák“ 
cimen adja ki. íz előfizetési felhívás a kö­
vetkező : Fővárosi és vidéki lapokban el­
szórtan megjelent mulattató históriáimat 
gyűjtöttem össze egy kötetbe azok számára, 
kik nemcsak a fehér asztalnál, hanem könyv­
ből is szeretnek mulatni Könyvem árát a 
lehető legolcsóbbra egy koronára szabtam, 
hogy könnyen megsze.ezhetö legyen. Anyagi 
hassonra nem vegyem A tiszta jövedelem 
felét ezennel felajánlom a Helybeli siketnéma 
iskola céljaira. Aki hát mulatni óhajt pár 
órát és jótékonyságot af-ar gyakorolni, vegye 
meg e könyvemet. A körülbelül 10—12 nyom­
tatott ivre terjedő könyvet Ízléses kiállítás­
ban a városi nyomda fegja kiállítani e ha 
kellő pártolásban részesül, szemptember kö­
zepére meg fog jelenni. Előfizetések, vala­
mint előjegyzések a Városi könyvnyomdába 
küldendők. Eiőfitetősek elfogadnak a hely­
beli lapok szerkesztőségében, az összes köny v- 
xereskedéseíbea és ő;sdékben. A jótékony 
cáira tekintettel az összes előfizetők neveit 
közölni logom könyvemben. Gyűjtők 10 pél­
dány után egy ingyen példányt kapnak.

Ä házfeéradé ügye.
(A miniszter megsemmisítő rendeleie.)

(Saját tudósítónktól.)
juMus 30

Akik azt mondják, hogy nincs 
v mdszárvái:ozás, azoknak a legmele­
gebben ajánlhatjuk, hogy olvassák el 
Wekerle S ndor pénzügyminiszternek a 
bazbéradó tárgyában a debreceni pénz­
ügy igazgatósághoz ma érkezett hatá­
rozatát.

Néhány nap előtt mi is megírtak, 
hogy a pénzügyminiszter a nála tisz­
t-hó polgármesternek és tanácstagok- 
n tk megmondta, hogy a debreceni ház- 
1)eradó tárgyában Faust pénzügyigaz­
gató által hozott határozatot megsem­
misítette. Ez azt jelelni, hogy házbér- 
adó egyelőre nem lesz Debrecenben.

A rendszerváltozásról Wekerle ha­
tároz, iának indokolása ad számot.

Az indokolás valóban elvi jelentő­
ségű és biztosítékot nyújt Debrecennek 
arra, hogy évtizedekig nem fenyegeti 
ez a legújabb sütettl finánc-agyrém.

A miniszter nem tartotta helyesnek, 
hogy a pénzügyigazgatóság a feles mű­
velés vagy haszonbér mellett kiadott 
földeken levő lakrészeket is számításba 
vette. Szerinte ezek nem lakbérletek, 
hanem legfeljebb földbérletek.

A debreceni házmester lakások 
nem tartoznak házbéradó alá, mert a 
debreceni házmesterek reudszeiint cse­
lédmunkát végeznek, amelyért termé­
szetesen lakást kapnak. Ezt a lakást 
azonban nem lehet másnak tekinteni, 
mint a háziúr lakhelyeihez tartozó cse­
lédlakásnak. Ezek pedig a házbéradó 
alól mentesek. A miniszteri határozat 
kivonja ezenkívül a házbéradó alól a 
természetben élvezett, állami hivatalnoki 
lakásokat is.

Pauszt pénzügyigazgató távollété­
ben Eiseumann Oszkár h. pénzügyigaz­
gató küldte át a miniszter határozatát 
a városi tanácshoz. Ott természetesen 
általános megnyugvást keltett, különö 
sen abból a szempontból, hogy a hatá­
rozat indokolása alapján évtizedekig kí­
sérlet sem lehet Debrecenben a ház­
béradó behozatalára.

Azt hisszük, hogy ez a teljesen 
méltányos határozat a legékesebben 
beszél a tiszta, valódi — rendszer- 
változásról.

SZABAD # A ®

MAPI HÍREK«
Wapról-napra.

— julius 30.
Jó hogy ifjak is valánk,
Nem kezdettől vének . . .
Aggból a szent bővülést 
Kitörlik az évek.

Harcba ifjak szólítanak . . .
S kik leszerelének,
Tegnap és ma — kik azok ? 
Mindég csak mi vének/

Augusztus 2.

Debrecen hazafias polgárságához 1

Debrecen városának egyik legnevezete­
sebb napja, az augusztus 2-dika közeleg.

57 évvel ezelőtt e napon állott szemben 
az oroszok óriási seregével a magyar hon­
védség egyik lelkes, de kicsiny serege — 
Hiába küzdöttek halált megvető bátorsággal 
a dicső honvédek, a tömeg győzött a kicsiny 
sereg felett. Elnyomta őket a kelet barbár 
óriása s hősi vérük pirosra festó a sivó- 
homokot. De emlékük kitörölhetetlenül él 
szivünkben és lelkűnkben 1

Tanuljunk tőíök Debrecen hazafias pol­
gárai !

Szeressük hazánkat úgy, mint ők sze 
rették 1

Mi is éltünk át nehéz napokat, átszen­
vedtük a sziklához láncolt Prométheusz min­
den kinját I S most trikóra szabadság rózsái 
kezdenek nyílni az 6 sírjaikról, jertek 1 ün­
nepeljük meg e napot szívvel, lélekkel 1

Adjatok jelt külsőleg is ünneplésünkről!
Lobogózzátok fel házaitokat nemzeti 

szinfmkkel, mely alatt elestek ők a Szabad­
ságért, Egyenlőségért, Testvériségért 1

Tűzzétek fel a lobogót I

Mutassátok meg, hogy él szivetekben a 
hazáért elesetteknek dicső emléke 1

Mutassátok meg, hogy igaz magyarok 
vagytok I

Debrecen, 1906. julius 30.
Hazafiul üdvözlettel :

A főiskola ifjúsága.
*

A „Petőfi dalköru debrecenben a nagy­
erdei vigadóban, 1906. évi augusztus 2 ik 
napján csütörtökön, a debreceni csata 57 ik 
évfordulója alkalmából, a március 15-iki alap 
javára dal, zene, szavalat és tánccal egybe­
kötök ünnepi estélyt rendez. Az estély kéz 
dete pontban 8 órakor. Bdópti dijak: Sze 
mélyenként 2 korona C aládjegv 3 sze­
mélyre 4 korona. — Az estély műsora : 1. 
Nyitány. Magyari Testvérek és zenekara 
által. 2. Szab idságdal. Huber Károlytól. Elő­
adja a dalkör 3. Száváját. Ráköss Alice 
urleánytól. 4 Népdalok. Énekli a dalkör. 5. 
Kuruc nóta. Móderiől. E őadja a dalkör. A 
műsor tartama alatt a teremben dohányozni 
és hangosan társalogni tilos. A műsor befe­
jezése után vacsora étlap szerint, ezt köve 
tőleg pedig tánc. É elek és italokról Németh 
András és Társa jóhirü vendéglője gond- s 
kedik. A ruhatárban nagy darab után 20 
fillér, kis darab után 10 fillér fizettetik. Tag 
sági aláírásokat elfogad a pénziárnok. Tánc­
rend : 1. Lassú csárdás. 2 Boston Rjzgő- 
polka 3 Francia négyes. (I) 4 Pás de 
Quatre. (S ünóra.) 5. Szünorás csárdás. 6. 
Francia négyes (II) 7. Keringő. (Nők vá­
lasztanak) 8. Gyorspolka, Csárdás virradtig.

*
A debreceni Kossuth as/taltársaság 

augusztus hó 2-ikán, este 8 órakor a „Dao- 
reoen“-hez címzett vendéglőben a ?é befnlt 
1848—49-iki szabadságharc debreceni csatája 
emlékére hazafias ünnepélyt rendez, melyen 
a közönség d jíalanul vehet részt. Az ünnep 
nap jelentőségét dr. Ballay Béla ügyvéd fogja 
méltatni, ezenkívül a munkásdalegylet ad elő 
hazafias dalokat.

— Nyilatkozat. Szerkesztésemben meg­
jelenő „Szabadság“ című lapnak f. é 196. 
számában, „az uj rektor“ cim nel megjeleni 
hírlapi közleménynek egyes kifejezéseit dr. 
Ferenczy Gyula akadémiai igazgató ur ma­
gára sértőnek találván, sietek kijelenteni, 
hogy e közlemény tudtom és hozzájárulásom 
nélkül jelent mag, a cikknek sértő kijelen­
téseit, valamint azon hírlapi irányzatos haj­
szát, amely nevezett tanár ur ellen úgy a 
helyi, min; a fővárosi sajtóban folyik, — 
helytelenítem. Debrec-n, 1906 julius 29 én 
László József, felelős szerfiesztő

— Önkéntes iskola Debrecenben.
A 39 ík gyalogezred törzsének áthelyezése 
folytán a szülők nyugtalankodtak, hogy bár 
az önkénles iskolai épület Debrecenben fel- 
ópittetett, mindazonáltal fiaiknak egy évi 
tényleges szolgálata más váméba kell 
manni. A városi tanács felszólamlása foly­
tán a honvédelmi mini ztor úgy intézke­
dett, hogy a 7. hadtest parancsnokság Deb­
recenben a 61-ik gyalogezr jdvs részére átlit 
fel önkéntes' iskolát s a 39. "'póogezredbeli 
egy évi önkénteseknek jogukban áll ezen 
ezredhez beosztásukat kérni, a debreceni il­
letőségű egy évi önkéntesek t érvényük be­
adására már fel is szólUtattak.

— Adófizetőknek. Az 1905—1907 évi ki 
vetési időszakra megállapítandó III oszt, 
kereseti adó, valamint az 1905 és 1906 év 
folyamán keie.ktz-'tt III oszt. kereseti adó­
köteles üzletek és v állal»:.■-k III. oszt. kere­
seti I d' javaslatainak bizottsági tárgyalására 
nahm apui f. vi augusztus hó 16-ik es 
vettez.ö I apjai tüze tátik ki. Erről o felui- 
vással érteeitietoek az é-dereiC r'- J *
városháza nagy tanáét ■- be ndó adó­
tárgyaláson aj a. érdekükben megjelenni 
szíveskedjenek. Domcoti, 1906. juliu-5 hó 
30-án. A városi adóügyosztály.

1906. julius 31.
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— Szabadságon. Kovács Gyula alis­
pán ma kezdte meg három hétre terjedő sza­
badságát. Távol létében Pákozdy főjegyző 
helyettesíti.

— Távbeszélő Haj dana egyében Meg­
írtuk, hogy a megyei telefonhálózat létesítése 
a jövő évre marad, mivel a? ez évi költség 
vetésbe nem vették fel a telefonhoz szük­
séges államsegélyt. — A vármegye most 
átiratban kéri Debrecent, hogy a rég kórt 
hozzájárult adja me* s tegye lehetővé ezzel 
a Dsbrocen—balmazujváros—egyeki vonal 
létesítését is.

— Szerelmi bánat miatt. Szerelmi 
bánat emésztette Zagyva Mari 23 éves cse 
lédleányt. Katonatisztnél szolgált a szeren­
csétlen és beleszeretett a gazdája kutyamo­
sójában, valami nyalka, csapodéi- bak«fiubs, 
aki szép beszéddel, virágos szavakkal eicsa 
varta a fejét, visíonyt kezdett vele, aztán 
pedig ráunt és a faképnél hagyta Emiatti 
elkeseredésében Darabos u'ea 56. szám alatti 
szolgálati helyén öngyilkossági kísérletet 
követett el a szerelmes leányzó, —marólúg 
8al roeemérgezte magát Meghalási terve 
azonban nem sikerült, mert tettét idejekorán 
észrevették és a rendőiség utján beszállítot­
ták a közkórházba, ahol gyomormosás al­
kalmazásával visszaadták az életnek.

— Feltörték a szekrényét. Hajós 
Mihályné Ap^ífy utca 155. szám alatti lakost 
kellemetlen meglepetés érte tegnap délután. 
Valami dolga miau néhány órára eltávozott 
hazulról és mire hazatért, valaki álkulcs se­
gélyével behatolva bezárt lakásába, feltörte 
szekrényét és ellopta ott elhelyezve volt 
mintegy 60 korona értékű különféle holmi 
ját Jelentést tett az esetről a rendőrségen, 
mely most keresi a tolvajt.

— Baleset. Snapsz szenvedélyének 
drágán adta meg az árát ma délelőtt Ju­
hász Sándor Attilla tér 2 szám alatti lakos 
napszámos. A Homokkert soron Füiöp Ig­
nác mészkereskedő házánál segédkezett az 
iszákos ember valamely építkezési munká 
latnál. Fenn dolgozott az állványon, ahon­
nan — erősen beszeszelt lévén — lezuhant 
és estében belevágta a fejét egy kiáltó 
szögbe. Veszedelmes sebbel, eszméletlen ál­
lapotban szedték fel a földről, — orvosi se- 
géiylyel térítették magához. Most a laká­
sáé ápolják súlyos sérülésével.

— Műkedvelő előadás A d b. asz­
talos ifjnkból alakult műkedvelő társasáé a 
„Margit“ fürdő dísztermében a debreceni fa 
munkások szakegyesületének zászlóalapja 
javára folyó 1906. ovi augusz.us hó 4-én, 
azaz szombaton este műkedvelő előadással 
egybekötött táncvigalmat rend z Pénztár 
nyitás este 6 órakor. E.őadás keede.e pont 
3 órakor. Zeuet Benczi Sándor zenekara 
szolgáltatja. Felülfizeiések köszönettel fo 
gadtatnak és hirlapilag nyugtáz tatnak. Heiy- 
á ak : I rendű ülőhely 2 kor. II. rendű ülő 
haly 1 kor. 60 fiilór, III. rendű ülőhely 1 
kor, 20 filler Állóhely 60 fillér. A táncked- 
Velő ifjutág részére egy táucjelvóny ára 60 
fiilór. Tisztelettel kérjük a táncoló ifjúságot, 
h°gy jelvényeiket feltűnő helyen viseljek. 
Táncrendező Soha? János

— A főispánt lakás renoválása.
E üli tettük a múltkoriban, hogy • a íőisprní 
lakást ujáalakitják és az erre hirdc etl pá- i 
lyázhtot. A pályázat n napokban lejári. A 
kitűzött időre egyetlen pályázó, Bicó Gyula 
ípitőmester nyújtotta be ajánlatát, aki az 
előirányzóit 4300 korona összegért 4 száza- : 
'ék engedménnyel felvállalta a renoválást, i 
1-/- ujjáaiakitási munkálatok az őszre feje­
ződnek be.

— Szerencsétlenül járt vasutas. A
délutáni órákban u Budapest felöl érkező I 
Fz mély vonalról egy súlyosan sérült vas- ! 
utast emeltek le, uRi saját vigyázatlansága I 
következtében súlyos kimenetelű baleret ért. j

— A vasutas Weisz Adolf debreceni segéd- 
fókező, az innen tegnap este indult pesti 
vonaton teljesített szolgálatot. Sülsáp kör­
nyékén gondolatiul erősen kihajolt a vonat­
ból és egyensúlyt vesztve lezuhant a szeren­
csétlen. Veszedelmes íiiődéat szenvedett a 
fején, és csak a szerencsés véletlen mentette 
meg az elgázolható). Súlyos sérülésével be­
szállították Budapestre, ahol az első segély­
ben rcszesii t. Aztán, mert haza kívánkozott, 
hazahozták. — Bevitték a közkórházba, ahol 
most gondosan ápolják.

— Turisták szerencsétlensége. Bern­
ből írják : A berni Alpokban a hátul Schuld- 
völgyben egy epiezi 21 éves munkás havasi 
gyopár szedése közben lezuhant egy 50 mé­
ter magas szikláról és életét vesztette. A 
Sotokhornkette egyik sziklájáról is lezuhant 
egy watterwilü munkás. Egy szt.-gotthardi 
Őrmester, a ki három társával vezető nélkül 
a Galonstookról Kiefenbahba rándult át, út­
közben lezuhant egy 800 méter magas szik­
lafalról. Az őrmestert összezúzott tagokkal 
találták meg.

— Theológus, szolid fiatal ember, aki
a középiskolai tantárgyak tanításában több 
övi nagy gyakorlattal bír, aug. 1 tői közép 
iskold tanulókat lakásukon javító, pót és 
felvételi vizsgádra való előkészítés végett 
elfogad, valamint középiskolába készülő ta­
nulókat bár nely tantárgyból sikeresen elő­
készít. Megkeresések Sí. I. címre a Sza­
badság kiadóhivatalához. (Csj,pó utca 9.) in 
tézendők.

— Ékszer-tolvaj hivatalnok. Buda-
pestről Írják : Még a múlt év december ha­
vában történt, hogy Fleischer Gyulánétól 
558 korona értékű ékszert loptak el. Flei- 
schornónál ekkor egy K. L. nevű szép leány 
szolgált, akinek Mendi Imre pécsi szül. 24 
éves magánhivatainok udvarolt. A leány 
nemsokára elhagyta helyet és Grünberger 
Adolf sajtkereskedőhöz az Erzsébet-körut 20. 
szám alá állott szolgálatba. Rövid időn belül 
itt is nagyobb értékű ékszerek tűntek el. Ki­
derült, hogy a lopást a leány udvarlója 
Mendel Imre hivatalnok követte el, aki azon­
ban neszét véve, hogy laleplezték, külföldre 
menekült A minap visszatért a fővárosba, 
egy detektív fölismerte és letartóztatta a 
tolvaj hivatalnokot. Átadják a bíró­
ságnak.

— Ireay hívei. Kolozsvárról távira­
tozzék : Az állásátó felfüggesztett Irsay Jó­
zsef református lelkész, országos képviselő 
hívei nem nyugosv.nak bele az egyházi ha­
tóírág felfüggesztő határozatába. Ma délelőtt 
mintegy e-er főnyi tömeg Bar,ók református 
püspök palotája elé vonulva nagy tüntetést 
rendezett. A tömeg szónoka kijelentette a 
püspök előtt, hogyha az egyházi bíróság 
véglegesen elmozdítaná Irsayt kolozsvári 
állásától, valamennyien kilépnek a reformá­
tus egyház kötelékéből.

Minthogy pedig i> püspöktől megnyug­
tató választ nem kaptak a hívek elhatároz­
ták, hogy felkeresik Ferenc József ueiiá-ius 
püspököt avégből, hogy Trsaynak az unitá­
rius vallásra való áttérését kieszközöljék, 
mely esetbm ti ezren követik őt és meg­
választják papjuknak. Sőt tovább mennek 
— fölajánlják, hogy közadakozásból templo­
mot épit-nek. Bámulatos és szinte példátlan 
a híveknek ez a szeretnie és ragaszkodása, 
a papjuk iránt, akinek ügye elé most érthető 
érdeklődéssel tekin’ az egész ország kíván- 
cúan a fejleményekre.

— Felborul* gálya Anglesiából (New- 
Yersey) távirják : A Nora nevű gálya, amely 
32 filadeifiai utassal kirándulást tett ide, út­
közben visszafelé heves vihar folytán fel­
borult. Nyolc ember a vízbe fűlt.

S

— A kizárt malommunkások. Lode
ipnr’elügyelő ma délulán a Szilágyi tér 1. 
szám alatt békéltetési tárgyalásra hívta epyba 
a budapesti malommunkásokat. A tárgyalás 
valószínűleg az esti órákig is eltart, mivel a 
munkások még mindig szigorúan ragaszkod 
nak követeléseikben és igy egyik fél sem 
akar engedni Lode iparfelügyelő mindent 
elkövet a béke érdekében.

— Teetvérgyilkosság, Déváról jelen­
tik : Piekitelepen a mocsárban összezúzott 
koponyával halva találták Bisztrián Av.-am 
jómódú birtokost. Bisztriánnak fivérével egv 
birtok miatt pere volt és ezt gyanúsító!ták a 
gyilkosság elkövetésével. A csendőrök letar­
tóztatták és tettét bevallotta. A teetvérgyil- 
kost átadták a dévai ügyészségnek.

— Öngyilkos asszony. Temesvárról 
írják : Kapusi Pál temesvári papnöveldéi 
szolga felesége ma regt;el leugrott másod­
emeleti lakása ablakából és szörnyethalt — 
Tettét idegbaja miatt követte el.

— A király unokája. Tátrafüredről
táviratozzék: Seefried gróf és neje, kirá­
lyunk unokája Tátrafüredre érkezett. A gróf 
és neje a fürdőt használják, közbe nagy 
kirándulásokat tesznek.

x LETZTER JÓZSEF fánykéoószeti, 
festészeti és fónyképnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fónykép- 
kiáiitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x A felső légzőutak katarrhusai és
köhögés ellen a „Sirolin-R rohe“ segít. Tar 
talmazza a rég bevált oreoset szerek összes 
gyógy hatásait. Nem izgat és teljesen móreg- 
teleo. A mellett pedig oly jóizü, hogy hóna­
pokon át szívesen használják. Gyógy tárak­
ban kapható.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

iárdonyi uj színmüve.
A gyémántOB miniszter a színpadon.

— julius 30.
Rendkívül érdekes irodalmi terv meg­

valósításán dolgozik most Gárdonyi Gáza a 
kitűnő iró. Színdarabot ir a szabadságharc 
korából s azokat a nagy eseményeket viszi 
a színpadra, amelyek a debreceni ország­
gyűlés ideje alatt lejátszódtak.

Mikor Gárdonyi a Fekete nap cimü 
színmüvét megírta megígérte Zilahi Gyula 
színigazgatónak, hogy ezt a munkáját a 
debreceni színházban adatja elő legelőször. 
Később úgy alakultak a viszonyok, hogy a 
színdarab a Krlsztin^-városí színkörben ke­
rült színre. Gárdonyi Géza megígérte, hogy 
kárpótlásul uj eredeti színdarabot ád Zilahi­
nak. A színdarabot már a téli szezonban 
előadják. Tárgya a negyvennyolc—negyven- 
kilencediki nagy nemzeti dráma lesz 
aiahjai közül pedig a legfőbb gyanánt Ma­
darász László, a birhtdt gyémántos mi­
niszter fog kiemelkedni.

Gárdonyinak ez az irodalmi vállalko­
zása tulemelkedik a szokott szápliteraturai 
jelentőségen. A magyar szinmüirodalom a 
nemzeti élet egyik legnagyobb, legdrámaibb 
korszakát nem dolgozta föl méltó rm. dón. 
A forradalom vórzivatara, a kü-dő erős tu­
sakodása, az eseményeknek uz a katasztrófa 
sze.ü kifejlődése, amely a magyar or-zág- 
gyülést a Habsburgok dotrorúzálásáig k.mysie- 
szeritette, a debreceni nagy templomban le 
játszódott históriai jelenetek, aztán a szín­
falak mögötti rettenetes összecsapások, a 
amelyeknek a mozgatója nem a történet 
keze, hanem a drámt alkotóeleme : az eta-
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béri -zenvedély és gyengeség volt, mind ez 
a nagy és megkapó tárgy eddigelé nem ta 
Iáit kifejezést a magyar drámaíród alom bim.

Tudtunkkal egy magyar iró foglalkozott 
eddig a debreceni események drámai föl­
dolgozásának tervével : Cserey Zsigmond dr. 
aki Szinéri György irói néven különálló, 
értékes ós előkelő helyet vívott ki az iro­
dalomban. Hogy megvalósította a tervét, azt 
nem tudjuk. Drámájának főhőséül szintén 
Madarász Lászlót szemelte ki s a békepárt­
nak az az összeesküvése adta volna a cse­
lekményt, amely Kossuth Lajos elfogására 
s a szabadságharc leszerelésére irányult. 
Felvonultak vol ia persze a forradalom leg­
érdekesebb alakjai, a« ideális hősöktől kezdve 
a zsákmány mán ólálkodó hiénákig.

Gárdonyi vállalkozásának a hire bizo­
nyára arra fogja ösztönözni Szinéri Györ­
gyöt, hogy a saját hatalmas koncepciójának 
mihamarabb testet adjon.

TÁVIRATOK.
Horvátszerbek tanácskozása.

Budapest, julius 30. Zágrábból Írják : 
Ma délelőtt a hovátszerb koalíció ülést tart, 
a melyben a felett fognak tanácskozni, váj­
jon hely es-e az eredeti tervnek keresztülvi­
tele, t. i. az országgyűlésnek összehívása 
azonnal az osztály főnökök kineveztése után.

Gyilkos férj
Kecskemét, julius 30. Tóth Imre 

jómódú gazdálkodó féltékenységből meg­
gyilkolta feleségét és a gyanút elakarva 
hárítani magáról a holttestet a trágyá­
don b alá rejtette. Azonban a kutyák 
kikaparták, a gyilkos férjet elfogták.

Oroszországból.
Budapest, Szentpétervárról jelentik : Az 

úgynevezett szentpétervári városrészben teg 
nap felfegyverkezett emberek megtámadtak 
egy nyomdát és mig annak intézőjét és az 
alkalmazottakat fogva tartották, a vyborgi 
felhívási 150 példányban lenyomatták. Mig 
ez történt, a nyomdával szemközt lévő ká­
polnában nagy néptömeg sok rendőr felügye­
lete mellett istentiszteletet hallgatott. Mind­
ennek dacára a rendőrség csak akkor érte­
sült a dologról, midőn a felfegyverkezett 
emberek már elmenekültek volt.

Köztársaságiak gyűlése.
Budapest, julius 30 Baroelónából te- 

legrafáijik : Tegn p nyitották rneg a nem­
zetközi repuolikáuus konferenciát. Több szó­
nok a népek egyesülése mellett nyilatkozott. 
Tiltakoztak a duma feloszlatása ellen és 
üdvözletei küldtek az orosz forradalaároknkk.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 30.
Buzakinálat javult, vótslkedv kielégítő, 

Nyűgöd* irinyzat mellett 28000 méter mázsa 
került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb árakon. 
Egyébb ga'oonanemek közül rozs 20 fillérrel 
olcsóbb, többi változatlan. Idő : meleg.

Búza októberre 14 80—82.
Busa Áprilisra 15 38—40.
Rozs októberre 12.58-60.
Rozs áprilisra —.--------- .
Zab októberre 12 64 66.
Zab áprilisra 12.84—86.
Tengeri augusztusra —.---------.
Tengeri ep: emberre 12 48—50.
Tengsn 1907 májusra 10.64—66.
Repce augusztusra 32.40—60.

XÖF^éaf k esném*

§ Vád alá helyezett ügyvéd. Ismert 
alakj.-» vol’ a fővárosnak dr. Kreutzer István 
ügyvéd, :-ki választékos öltözködésével min­
denki figyelmét mfcgára vonta. Dr. Kreutzer 
ügyvéd fényűzően éh, bár ügy védi irodájának 
jövedelmei nem állottak arányban kiadásé 
val. Hogy a differentiá . kiegyeniithesee bit 
nős utón szerzett pénz*. Eiőib megritkult 
számú kliensének behajtott pénzét ta ot a 
meg magának, azu áu pedig váltókat hami­
sít ott. Több rendbeli fe:jelentéire dr. Kreut 
zer ügyvédet & vizsgálóbíró, akinél kihallga• 
fásra jelentkezet:, let artózta »Ih. A magán­
okirat haG-isiJás és sikkasztás bűntetteiért 
megindított bűnvádi eljárás lefolytatása után 
dr. Kreutzerí. a vád.auács szabadlábra he­
lyezte ugyan, de a kir ügyészség vádiratot 
nyújtott be ellene, dr. Kreutzer védője dr. 
Kiudlovics Gyula által beadott kifogásokat 
ma tárgyalta a vádtaoáes dr. Mad rassy bíró 
elnöklete és dr. Csád,.-r biró előadása alap 
ján A vódtanács dr Kraútzár Irtvánt ma- 
gánokirathamisitás bűntettéért vád alá ke 
lyezte.

BserJkes ét—posta*
P. B. A dijnok fizetóz rendezésről szívesen 

közlünk tárgyilagos fejtegetés.t A plébános-aspiran- 
sokról akkor iiunk, ha a kérdés megérik. Most még 
csupa hírlapi kombinációk szállonganak a leve­
gőben.

Cassiopea. Máskor a levél alá a valódi nevét 
tessék Írni, mert névtelen levelekre nem válaszolunk. 
A küldött tárca tárgya nagyon alkalmas tárcaizerü 
feldolgozásra, de a feldolgozás ezúttal nem sikerült. 
Próbálja t. eg a leírások vontatottságát kerülni, a 
jellemzést pár odavetett szóval elintézni, mindjárt 
megélénkülnek a sorok- Attól pedig éppen óvakodjék 
hogy zárjelek között, vagy azokon kívül felesleges, 
vagy azokon kívül feleslege«, vagy nem is oda tar­
tozó megjegyzéseket tegyen. Ha ezeket Iehe.öleg be­
tartja, a mostaniakhoz hasonló, alkalmas tárgyat 
választ és nem fog az ívnek mindkét oldalára Írni, 
akkor : a viszontlátásra.

,Régi titok-“ sat. Ennek befejezése mintegy 
véledenül van az egészhez csatolva. — „Mért nem 
sült be a legátus.“ Befejezetlen, nincs pointje. 
„Régen és mos t.“ It, is csattanót várnánk a 
végén. — Az itt nem nevezetteket közöljük egz kis 
számitársai.

Meg ény esapno k •

Margit meg az a másik.
— Irta: Vidovich Ernő. — 6

II.
Elö,lte eW kis szobe, a melyet 

füstölő iámpa világított meg. Ö mega poros 
foüánsck közt ült ós dolgozott. Hallotta, a 
mint a toll sercegve fut végig a papíron' a 
mint lázasan irt tovább.

S ebben a kis rideg zugban, » fárasztó 
műnk» mellett, nem érzett semmi fájdalmat 
Néha ürresióget érzeti a szivében, vágyódott 
egy jóbarat után, a tekintete odatévedt a 
Margit arcképére — Kibontott hajjal állt 
előtte, a mint mélységes tezü szemeit reá 
függesztette — aztán fejéi a kezébe hajtva, 
azt élezte, mégsem boldogtalan, hr,gy ismer 
oly orvosszert, a mely elfeledtet minden ke­
serűséget, szegénységet, szenvedést, szerel­
met s ez a küzdés.

Hirtelen felrezzent. Tudta, hogy meg­
álmodta, a jövőjét, hogy ez 1 jsz a sorsa ide­
gen földön, íia nem rosszabb.

S mégis úgy hitte, innék igy kell 
ennie. Hogy nem a sorsnak, de m- gának 

lesz igaza, ha szenvedni fog, maga akarta, 
hogy igy legyen.

Salamon felugrott :
— Elég volt az ostobaságból — szólalt 

meg. Teriink aludni.

— Csodálatos álmom volt nekem is __
szólt Rápolthy Azt éreztem, hogy egyedül 
V, gyök, rettenetesen egyedül, a két kezem 
verejtékével keresem a kényerem s mégis 
boldog vagyok.

— Igaz, de hihetetlen boldogság lenne 
— szóit Salamon.

III.
Másnaii este Rápothy elutazott együtt 

Margittal. Hűvös, őszi este volt, a holdvilág 
is elbújt a fel legek mögé, a mig a Margit 
Kzüloi oebuzódtak a fülke belsejébe, Margit 
ós Gábor kum maradtak a folyosón.

(Folyt, köv.)

Csak rövid ideig I
Debrecenben a Szénavásártéren

KLUDS&Y KAROLY zoológiái

miilovardája
Ha és naponta este 8 órakor,

féayes előadás.
A valóságnak teljes megfelelő meglepő mutatványok.

(Nem amerikai szédelgés.)
Mindennap más és más válogatott műsor.

üj! Uj!

Óriási elefánt Sjattg ég Bcsz^ó lo,
Egy komikus jelenet, Idomítva és elővezeivs íz igazgató ur Által,
***,lÄT$S>*.r- Srfrv.'.&MX-'vTO-AtZ»**:*»»'.,:*,« miwvsnr —p—1

A világ egyik legnagyobb érdekessége!
i^z oroszlán mint njülnvagló a lovon,

idomítva és elővezetve az igazgató ur által.

2 nagy és 2 kis ló,
idomítva és elővezeivs az igazgató ur által.

" STEEPLE-CHA SSE -----=
nyeregtelen lovon charier lovaglás, előadja Erzsébet 

kisasszony.

DÜBLA TRAPEZ
nagyszerű légtornász-.t előadja THE HYK ur.

TANDEM,
lovagolva 2 magyar ménesi lovon ifj. KLUDSKY ur 

által.

Szenzációs 1 Nagyszerű ! Szenzációs 1

Egy utazó állattársaság !
16 him- és nőstény oroszlán, 6 tigris, 2 kutya. Elő- 

vozetve HAUER ur által.

MUTTY,
az óriási elefántnak egy komikus ese 

mónye,
olővezetve és idomítva : ifj. Klúdsky által.

Miss ORBASANY
csodálatosan idomított állataival, mely áll 2 sudáni 

oroszlán és 2 bengáh tigrisből.

Fellépnek az összes bohócok kacagtató 
tréfáikkal.

Egy eredeti magyar ostoba AUGUST 
előadja Tautz ur.

Holuámb • T- Páholy 6 szem- lyre 9 frl. Páholy- 
UvIjfOil rta ■ ülés 1 frt. 50 kr. számozott ülőhely 
1 frt. 20 kr I. hely 1 fit. II. hely 8 ) kr. III. hely 60 
k\ Karzat 20 kr. — Jegyek előre válthatók a lovardában 
d. e. 11 órától este 6-ig Este pénztárnyitás 7 érakor

Előadás kezdete naponta este 8 órakor.
Kiváló tisztelettel 409 —x — 1-

KLUDHKY KÁROLY,
igazgató tulajdonos.

Az állatok megtekinthetők nappal Is 20 krajcár belépő-díjjal,
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— Még mindég !

Nagyválaszték

II
husszu és rétid szárú se'yem 
cérna és glaca keztyükben.

Sérvkötők, Has-kötők,
hátegyenesitők, miilábak, mii- 
kezek, mtifiizők mértékazernti 
készítéséé és szakszerű javi 
—— tása el vállaltatik.
Mentőszekrények !

CaéplAyT^Pek és gyár üzomek- 
bez iniíiiazteri rendolet szerint.

SCHON SÁNDOR
koztyü, kötszer- ós orvosi műszer-tára, 
|! DEBRECEN.

- Plac-u. 12. Slenczinger-hiz. — I
—------------- r

Sook és Johnson-fé
amerikai

Patent-tijubzem-Gyüi'ü
(törr. védve)

ma az egyetlen szer, mely a
bonasztó tyúkszem fáj­
dalmakat — azonnal meg­
szünteti és el is távolítja.

Ez ma a világ legjobb szere
minden szenvedőnek ajánltatik.

I drb. 20 fillér, 6 drb. I korona.
Debrecenben kapható a köve kező gyógy­

szertárakban : 385—6 — 3
Balázs Ödön Csapó-utca, — Kóczián De­
zső' — Homokken-u'ct, — Mihalovits Jenő, 
- MuraközyLáazló, — Sziloz Ferenc az
angyalhoz. — Radakovics Géza, — Dr. 
Rothschnek v. k , — Dr. Varga éo Bőd
nár G az aranyegyszarvuhoz, — Kovács L. 
a fehérhatyuhoz — és Tóth Béla urak­
ni!, — úgy szinte a bir dalom minden gyógy­
szer árában és drogériájában,

Csak
Seile és Kary

legjobb

tisztitó-szeréi
vásároljuk minden finom lábelire.

Sápga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Bxcalf, Oskaria, Chevraaux es Lakk-lábbelikre.

Béc jTí

Budapesten
egyetlen

Független
Ellenzéki

nagy napilap

VAZ UJSAG“

Előfizetési ára :

Egész évre :......................... 28 k.
Félévre:  14 „
Negyedévre :..................... 7 „
Egy hónapra : . . 2 k. 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándók karácsonyra AZ UJSAG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül !

Megrendelési cim : „AZ UJSAG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.

fia

SERÄlL-ÄflCZKEIOCS,A legjobb arcR- 
szépltő szer a 

mely az arczot lisztltja, fehéríti ós bársony puhává teszt.

Minden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér,

Serail-szappan. i Kittin5 tömött szappa-
1 nők a kenGcs haazná- 

3 latihoz o

Serail-pnűer. Kiváló finom arespo? 
három szi dben, fehér, rózsa és órám 

Epe-szappan. ■ 0 lat*hcz O ^ doboz ára 1 korona.
Serail-cróme. nappali használatra. Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth || 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeréi 

uraknál, valamint Jósa és Jón a urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : BQ2SHYAl MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon Szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban
msaesegB rasa®®* rí

4£5F"»
Et-í xxa.'tKaDR- samr wrm* IS

Jvcrf^k Kíülfctése alkalmából fi jelembe 
ajánlom, nagy késs leiemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban,

Paczelt János
Debrecen, Koasutk-utca.

BK
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50 évi siker.
ESZÉKI

arkenócs
ÉS ESZÉKI

Szalvator
szappan.

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

DIENES J-C.
„Szalvátor“ gyógvtárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.
1 tégely eszéki arckenöcs ára 70 till, és 1 kor 
1 drb. Szalvá or szappan ára 1 kor,
1 tégely kézi pasz'a ára 1 kor. 20 fill.
Lyd n rizspor kis toboz 1 k. nagy doboz 2 kor.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől 
és megfelelnek tökéletesen a 71,012. sz. B. m, rendeletnek.

Főraktár : Budapesten
Török: József

gyógyszerésznél,
VI. Kir&ly-u. 12. és Andróssy-ut 29 be.

saoaxiOCjüKxxKOj £egeiegänsaßßan üésziteü
úri öltönyöket, felöltőket, osőküpenyeket, 
sport-öltönyöket, dísz-magyar ruhákat, 
papi palástok, reverendák és fövegeket,

-:,^=E valamint sikkes —-___ :

EGYEMRUHÁKAT
wemaiűmaeee

JÓ
rí: KIM msrrosSl KEK

V Hirdetések
művészi illusztrálása, 

szövegezése, 
eredek iervezeiek ki­
dolgozása éseíöle- 
ges költségvetések 
teljesen dijialanul

Goldberger ay
Budapest »wen«!*»: — hirdetési iroda —

a,z uj szabályzat szerinti kivitelben.
Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket 
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban,
A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

PrelovszKy András
katonai és polgári szabó

Debpeezen, Ko&suíh^uteza 4, szám.

1,

Klimatikus

gyógyfürdő. GLEICHENIíER(ir:;i.V:
- , . ;:í.*cjw»wa»í* |
(Stájerország.)

tilő. 

Május—Október.

Gyógyjavallatok : Légzőszervek hurutus bajai 
I Asztma, Emphysem) az emésztési szervek 

sziv-izmok megbetegedés'nél, idegbajoknál stb.

Gyógyeszközök : Inhalációa therepia, pneumatikus 
kamarák, hidegvizgyógyintézet, szénsavas fürdők 
Fangó-gyúg.\ m d stb. stb.

Gyógy forások : Konstantin-, Emma-forrás, Szent- 
János-kut, Remete-forrás.

Kineritő képes prospektassal szolgál, lakás és kocsimegrendeléseket elfogad a Fürdőigazgatóság.
«wntóCító“»! 6» vcíHKMMaesísaB.«!».; *a*f; <v.t. -xr 11uüiu v---txv<v.r» •-.n/et.Anu icto/WB*
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A 3)ebreczeni Jpar- és JvsrssHsddmi Bank
a faksrékossógef elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból Készült, csinos
Oabaréfr-gyiijfő szekrénykét

kamatozik *** elsÖ betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és

Sl tafiaréü-gyüjtő szeürényeüet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább
e*Püu?r- 6 u°Z^ • azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is. 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 óv alatt növekedik 
40 „ „ 5
60 „ „ 5
80 „ „ 5

1 kor. „ 5
2 „ „ 5

n
n

r>
n
n

Tőke Kamat Összesen
365 — 37 98 462.08
730.— 75.96 805 96

1095 — 113.94 1208 94
1460.— 151,92 16*1.92
1825 — 189.90 2054 90
3650.— 370 80 4029.80

Kérjen tehát ily

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól

Dobrecon, nj’omutott László József könyvnyomdájában.

\


